

## Opětovné ocenění v Senátu

3. listopadu 2023 jsme opět po roce měli tu čest navštívit prostory Senátu České republiky. Podařilo se nám získat cenu inspirace za zapojení se v projektu Světová škola, který je vyhlášen organizacemi Člověk v tísni, Adrou, Arpokem a dalšími neziskovými organizacemi. Naše celoroční snažení tak přineslo ovoce nejen v podobě ocenění, ale i vědomí, že i my můžeme přispět k ochraně naší planety.

Ve škole vznikl Ekotým, který se v rámci celoškolského projektu Světové školy věnoval tématu odpadů, odpovědné spotřeby a palmového oleje. Byl zakoupen tříkomorový kompostér a jak na podzim, tak na jaře proběhla brigáda, kdy došlo k přeházení kompostu a s pomocí tatínek zkulturnovány byly záhony a jeden vyvýšený kompostér pro pěstování cuket. Škola také získala darem vermikompostér, děti si rozdělily služby, kdo se kdy o žížaly postará. V rámci opětovného používání věcí uspořádali žáci předvánoční bazárek, kde děti mohly jednak věnovat pěkné a zároveň nepotřebné věci, jednak si pak jiné koupit. V rámci této akce bylo vybráno cca 14 tisíc korun, díky nimž mohly být podpořeny 4 projekty organizace Člověk v tísni. Byly zakoupeny tyto skutečné dárky: bioplynárny, motyky na práci, sazenice rostlin, „Boj se suchem“. Tímto škola přispěla k cíli: „Podporovat rozvojové země, aby posílily své vědecké a technologické kapacity, a přešly tak k udržitelnému způsobu výroby a spotřeby.“ Pro Den Země, který pořádalo město Opava, žáci nashromáždili plastové obaly různých dobrůtek a lidé, kteří se u stanoviště zastavili, si vybrali výrobek, u kterého vážili obsah cukru a tuku ve výrobku a také zjišťovali přítomnost palmového oleje. Vznikla tak velká výstava asi deseti panelů s tímto velmi ukázkovým přehledem. Zároveň veřejnosti prezentovali „Sušenkovou kuchařku“, kterou sestavili z receptů, které děti přinášely i se skutečnými sušenkami na svačinky. Na akci spolupracovala škola s městem Opava a ZŠ Šrámkova Opava. Tým Světové školy byl přizván jako jeden z organizátorů se stanovištěm na Dni Země, který pořádalo město Opava.

Bližší informace o projektu Světová škola je možné dohledat na adrese:

<https://www.svetovaskola.cz/>